






**“民警对校车进行安全检查,让学校没了后顾之忧……”**

“看着校门前有交警指挥疏导交通,有社区民警执勤守护孩子们,家长们很放心……”

“孩子拿手机玩,就怕落入诈骗陷阱,民警进校园的反诈第一课很有意义……”

疫去春来,经过一个漫长假期,近日,全市各中小学迎来新学期开学。校园安全问题是全社会关注的重点,开学季已经来到,处处能听到师生、家长对公安民警安全守护的各类点赞。

赢得点赞,来自公安机关实实在在的付出。

为进一步加强校园安全保卫工作,切实保障开学期间的安全稳定,近日,全市各级公安机关、各警种提前谋划,结合业务实际科学部署,拿出系列举措,全力护航开学季。

# 全力护航开学季 公安撑起平安伞

本报记者 杜挺勇

孩子上下学乘坐校车,如果碰到“黑校车”“病校车”,想想就害怕,必须加强整治。2月6日上午,在修武县一学校内,修武县公安交警大队的交警正在对校车进行“体检”。该校有小学和幼儿园,共6辆校车。当天,交警逐一检查了校车轮胎、制动、灯光、停车指示标志等设施是否正常运行,查看了逃生锤、灭火器、急救箱、三脚架等设备是否配备齐全,并抽检了车内安全带能否正常使用等,确保校车以最好的状态投入运行。

“学校一定要严格把关,绝不能让没有校车驾驶资格的人员进行所谓的顶班……”现场,交警还对校方是否落实安全管理责任、校车驾驶人是否具备驾驶资格等进行了检查,并叮嘱驾驶员要严格遵守交通法律法规,杜绝交通违法,切实把学生出行安全放在第一位。

学生防范意识差,上网时一不小心就会落入“免费领装备”“点赞领红包”等电信诈骗陷阱。针对学生的反诈宣传教育,显得特别重要。

“正在玩游戏,看到有‘免费领游戏皮肤’的广告,张同学觉得可以试一试,就加了一个所谓的好友,结果皮肤没领到,还转走了妈妈手机里的钱……”2月7日是新学期开学第一天,在市第六中学的一间教室内,学生们正津津有味地听民警讲述一个真实的案例。

开学季,市公安局马村分局以问题为导向、以学生为中心,在推动反诈宣传进校园上下功夫,牢牢守住校园反诈这一前沿阵地。

2月7日,该局社区民警走进市第六中学,为学生送上“开学大礼包”,讲好“反诈第一课”。民警结合辖区真实案例,以通俗易懂、生动有趣的形式,向同学们阐述了电信诈骗案件的各类手段、防范技巧等。现场,民警还对使用国家反诈中心APP遇到的问题等进行答疑解惑,有效增强了广大学生的反诈意识。

图① 民警在校园门口执勤。  
图② 民警在护送学生放学。

本报记者 杜挺勇 摄



## 老人外出迷路摔伤 巡防民警及时相救

本报讯(记者杜挺勇)一名老大爷,脑子糊涂,穿着单薄的睡衣外出迷路并摔伤……2月6日下午,接到这样一起警情后,市公安局山阳分局巡逻防控大队民警积极救助,最终帮老人安全回家。

2月6日16时15分许,有群众报警求助称,在解放路旁某小区,一位老大爷摔倒受伤,需要救助。接到求助警情,市公安局山阳分局巡逻防控大队民警郭建国带领巡防队员贾保林快速赶到现场。老人看起来80岁左右,只穿了一件睡衣,当时还躺在地上,冻得瑟瑟发抖。民警赶紧上前查看情况,发现老人意识清醒,只有轻微擦伤,先将其扶到警车内取暖。民警赶到现场时已拨打了120急救电话,不一会儿医护人员也赶到现场。

经医护人员检查,老大爷身体并无大碍,只是比较虚弱,需要回家休养。但是,民警交流发现,老人脑子有些糊涂,只能模模糊糊提供一些信息。老人衣着单薄,甚至还穿着拖鞋,民警分析其家位置应该不会太远,于是开始在周边进行排查。功夫不负有心人。约半个小时后,民警排查至解放路另一小区时发现线索,最终找到老人的家。老人被送回家后,其家属介绍,他们刚刚发现老人走失,正在寻找并准备报警。他们非常感谢民警的热心相救。

## 山阳警方强力攻坚 连破两起盗窃案件

本报讯(记者杜挺勇)近期,市公安局山阳分局持续加大对违法犯罪的打击力度,紧盯侵财类民生案件,全力保障人民群众生命财产安全。1月30日,该局连续侦破两起盗窃案件,抓获4名犯罪嫌疑人。

放在家门口的电动自行车,深夜“不翼而飞”。1月18日,解放路旁某小区发生一起电动自行车被盗案。案发后,该局艺新派出所快速响应,立即展开侦查。然而,案发小区为老旧小区,出口较多,且犯罪嫌疑人有一定反侦查能力,刻意进行伪装,这对办案带来很大阻力。面对困难,该派出所民警持续攻坚,最终打开突破口。1月30日傍晚,民警成功将盗窃电动自行车的两名犯罪嫌疑人抓获。经审讯,犯罪嫌疑人马某、金某对盗窃电动自行车的行为供认不讳。

1月23日,有市民报警称其轿车内存放的1万元现金被盗。接到报警后,该局焦东派出所民警迅速侦查,发现该案与不久前辖区某酒店车内物品被盗案作案手法相似,为同一伙人所为。经细致调查,最终确定犯罪嫌疑人为付某、李某。春节期间人员流动频繁,犯罪嫌疑人案发后逃窜至外地。民警持续追踪,1月30日下午,确定两名犯罪嫌疑人返回焦作,迅速出击,在某宾馆内将付某、李某抓获。经审讯,二人对犯罪事实供认不讳。

